

4个多月内龙江路召陵区段发生交通事故20起

12公里长一段路 缘何车祸不断

□文/图 本报记者 王辉
实习生 何爽

12月17日早上，召陵区齐都路与龙江路交叉口发生一起交通事故，一辆货车与一辆电动三轮车发生碰撞，三轮车上的一名老人当场死亡。

“唉，又是一起悲剧。”处理事故的市公安局召陵分局交管巡防大队民警说，龙江路召陵区段修好通车不到一年，已经发生多起交通事故，仅从今年8月份至今，就有20起。

“由于这段路上路口多、道路交通安全配套设施不全、限速减速等警示标志不完善、沿途村庄一些村民交通安全意识淡薄等一系列原因，导致悲剧不断上演。”召陵分局交管巡防大队有关负责人分析说。

有四个路口最不安全

龙江路上从市城乡一体化示范区姬石镇康洼村往东到召陵区青年镇这段，是市公安局召陵分局交管巡防大队负责的区域，长约12公里，为了解这段路的实际交通情况，12月18日上午，记者进行了走访。

记者注意到，新修的道路宽阔平坦，路上车流量不是很大，路两边没有隔离栏，路中间也没有水泥隔离墩。这段路沿途经过十几个村庄，几乎每个村附近都开有路口，方便村民出行。除此之外，为了方便路两边一些饭店、工厂人员出入，这些地方也留了口。

“这段道路上路口多，一些人员和车辆穿行路口时，如果不注意观察来往车辆行驶情况，很容易引发交通事故。”召陵分局交管巡防大队民警说，他们对近期发生在路口的交通事故进行了梳理，发现这段路上有四个路口发生交通事故比较多，分别是齐都路口、后宋路口、井乔线路口、青年镇粮库路口。

“11月份以来，我在青年镇粮库路口处理了4起交通事故，其中一起造成两人死亡。”处理事故的刘警官告诉记者，这个路口最近发生的一起事故是12月16日早上7点左右，一辆面包车与一辆农用机动三轮车发生碰撞，所幸没有造成人员伤亡。



龙江路上近期发生的一起交通事故现场



隔离墩上的防眩板

隔离墩上的防眩板安装不合理

记者注意到，新修道路中央安装了隔离墩，每段隔离墩上都安装了一排绿色的防眩板。

据民警介绍，夜间，对面车辆的灯光对驾驶员视线干扰极大。安装这些防眩板，在夜间能遮挡对面来车的灯光，防止眩目，有助于司机辨认隔离墩的位置，从而减少夜间交通事故。

“不过，有些隔离墩上安装的防眩板有不合理的地方。”召陵分局交管巡防大队有关负责人带领记者查看事故路口时说，隔离墩加上竖起来的防眩板有



村庄附近路口处没有红绿灯



一路口处的警示灯杆上没有灯。

一人多高，行车过程中反而会遮挡驾驶员的视线，看不清另一边道路情况。尤其是夜间，这些路口处也没有路灯，视线不好，如果车速过快，而穿行路口的行人和车辆又恰巧被防眩板挡住，很容易酿成交通事故。

“根据实际情况来看，距离道路中间路口50米左右的隔离墩上，应尽量不再安装防眩板，把路口露出来。这样驾驶员能提前看清楚路口的情况，做好预判，降低出交通事故的风险。”该负责人说。

村民交通安全意识待提高

记者在采访时发现，这段路上的口比较多，虽然方便了行人和车辆通行，但也容易造成安全隐患。由于各个路口都没有设置红绿灯，骑电动车、电动三轮车的人员通过路口时，往往不看路况，直接穿行或拐弯，这样很不安全。

“我们在处理这些交通事故时，也发现了个别人员安全意识淡薄、不遵守交规的问题。”刘警官说，他们在调查12月16日早上发生在青年镇粮库路口的交通事故时，发现了行车记录仪拍下的一幕：一辆农用电动三轮车在路上突然左拐弯，拐弯时，车主也没打转向灯，而是边拐弯，边伸出右手向后方车辆“示意”，这一举动让后面正在行驶的一辆面包车措手不及，酿成事故。

“下一步，我们会深入到龙江路沿线的村庄、学校，普及交通安全知识，改变村民的出行习惯，提醒村民上路行车注意哪些安全事项。”召陵分局交管巡防大队负责人说。

应尽快完善道路安全设施

据附近村民介绍，因为龙江路是连通漯河市和周口市的一条重要通道，晚上有很多大货车呼啸而过。

一些村民告诉记者，夜里，一些司机为了赶路，能把车速提到80公里/小时，有时还开到100多公里/小时。而这段路两侧的路灯还没有安装上，夜间道路上光线昏暗，车速一旦过快，碰到穿行马路的行人或车辆，司机根本没有时间做出有效避让措施。

另外，记者在现场看到，尽管这段路已经通了车，可是不少交通设施安装仍没有跟上。路口没有减速带和红绿灯，也没有摄像头，只有个别路口设置了警示标志，竖有限速标志牌的地方更是少之甚少。

“让大家遵守交通规则，可是路口连个红绿灯都没有，怎么去遵守。”采访时，不少村民提出建议说，教育附近村民遵守交规固然重要，但有关部门尽快完善该路段安全警示标志也是刻不容缓的事情。

“这可是人命关天的事啊！交通安全设施完善了，才能有效防止交通事故。”村民们呼吁说。

爱·晚报基金

手机看晚报 方便又快捷



为更好汇聚社会爱心资源，救助困难群众，本报2016年6月联合漯河市慈善总会，开设了晚报爱心慈善捐款专用账号。如果您想奉献爱心，可通过这个账号进行捐款。

捐款方式：**银行转账**

捐款户名：**漯河市慈善总会**

开户银行：**中原银行漯河黄山路支行**

请在“备注”中注明“爱·晚报”及受助人姓名